

Участие поискового отряда МБОУ Исенбаевская СОШ «Память» в «Марше Памяти – 2016», посвященного 110-летию со дня рождения Героя Советского Союза Мусы Джалиля.

Создан сборник «Фронтовые письма односельчан» на основе фронтовых писем односельчан, погибших в Великой Отечественной войне: Вагапова Баязита, Хузина Габдуллы, кавалера ордена Славы III степени Каримова Абдрахмана, Ижболдина Тагира, Мусина Газиза, его однополчанина Р.Я.Кондратова, письма учителя Исенбаевской школы С.Ш.Музафарова. Это бесценные документы эпохи (они опубликованы на сайте школы).

В начале марта предстоит презентация сборника фронтовых писем.

15 февраля в школе состоялся Урок



Памяти,
посвященный 27-
летию вывода
советских войск
из Афганистана. 10
односельчан были
участниками войны, все вернулись живыми.



Но в 2005 году оборвалась жизнь одного из них, Ханнанова Ильшата. Незажившие раны этой войны дали о себе знать.



Всего из 122 уроженцев Агрызского района, участвовавших в этой войне, 29 человек нет в живых. Кавалер ордена Красной Звезды Рафис Хуснутдинов погиб, похоронен в родном селе. 28 воинов умерли в последние 20 лет. Ребята возложили цветы на могилу Ханнанова Ильшата.

Прошел урок Мужества, посвященный М.Джалилю. Старшеклассники



посмотрели документальный фильм Красильникова «Война непрощенных». В ходе обсуждения руководитель школьного музея Зайнуллина Г.З. рассказала о

поисковой работе в связи с судьбой односельчанина Латыпова Садыка, который возможно встречался с М.Джалилем в лагере Вустрау в 1943 году (об этом говорят воспоминания С.Аникина в книге «Муса турында истәлекләр» Гази Кашшафа и некоторые другие документы). Садык вместе с тремя товарищами с помощью польских друзей участвуют в побеге с завода в Познани. Беглецы перейдут линию фронта, будут участвовать в боях за освобождение Польши. Садык погибнет при освобождении Польши, будет похоронен в г. Коло. Бежавшие с ним товарищи после войны будут отправлены в Сталинские лагеря. Об этом недавно узнали от родственницы Садыка учителя А.Р.Латыповой, которая установила связь с родственниками С. Аникина, Х.Шамсиева. Поиск будет продолжен.

Члены поискового отряда в списке награжденных орденами и медалями уроженцев Агрызского района, участников Великой Отечественной войны, нашли фамилии своих односельчан, распечатали Наградные листы (Калимуллина С., Ягафарова М., Вагизова М., Ризванова М., Мусина С., Мусина М., Вахитова М., Исмаилова Т., Каирова Х., и др.), вручили их или отправили по почте родным и близким. Многие сведения из биографии односельчан стали для нас настоящим открытием! Так, Симаков Харис, разведчик 32 гв.стр. полка 12 гв.стр. дивизии был посмертно награжден орденом Отечественной войны II степени, а за 2 месяца до этого стал кавалером ордена Красной Звезды, был награжден медалью «За Отвагу!».



Члены поискового отряда участвовали в акциях «Поздравь участников афганской войны». 23 февраля с Днем Защитника Отечества поздравили С.Ф.Тютеева, последнего ветерана Великой Отечественной войны в с.Исенбаево.